



www.kprf26.ru

ПРОДОЛЖИНА



Газета Ставропольского краевого отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Издаётся с 8 апреля 1994 года

Четверг, 12 мая 2022 года

Цена свободная

№ 18 (1429)

В ОДНОМ СТРОЮ НАСЛЕДНИКИ ПОБЕДЫ



На Ставрополье День Великой Победы коммунисты и комсомольцы отметили шествиями красных колонн под Знаменами Победы в Бессмертных полках, возложениями цветов к мемориалам воинской славы.

Самое массовое шествие прошло в столице края. Колонну КПРФ возглавил член ЦК КПРФ, первый секретарь крайкома КПРФ, первый заместитель председателя региональной Думы В.И. Гончаров.

Костяк составили члены крайкома, участники общественной организации «Дети войны» и комсомольский актив. Старт был дан у памятника Герману Лопатину. Представители Коммунистической партии Российской Федерации прошагали по площади Ленина, затем по улицам Дзержинского и Октябрьской Революции до проспекта Карла Маркса на Комсомольскую горку, где воз-



ложили цветы к Вечному Огню и памятнику генералу Апанасенко.

Там же состоялся небольшой митинг, на котором В.И. Гончаров поздравил товарищей с главным праздником нашей страны. Виктор Иванович напомнил о том, что ныне живущие благодарны своим дедам и прадедам, отсто-

явшим в прошлом веке независимость Родины. Призвал помнить о том, что мы – наследники героев-победителей и поэтому должны быть достойны их.

Наш корр.

Фото Владимира СУВОРОВА и Людмилы БАРАБАШ.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

КАКИЕ ЛОЗУНГИ СЕГОДНЯ НУЖНЫ?

«Великая Победа дала стране повод для законной гордости, которую ощущаем и мы, потомки героев...»
Г.К. Жуков.



Какие современные фильмы о Великой Отечественной войне могут показать сегодняшним воинам? Как командиры издеваются над простыми солдатами и как все ненавидят политруков? А о Гражданской войне против Антанты? Упаси бог! Для власти не существует единой исторической цепи патриотизма, она обрывается на советском периоде истории страны. А при характеристике постсоветского времени идёт разрыв среди элиты и служащей ей интеллигенции.

Чем поддерживать дух защитников Отечества сегодня? Можно патриотическими лозунгами-словами в честь нынешней власти, организацией пышно-го праздника в Лужниках в честь присоединения Крыма. А можно обеспечить не только подвоз продуктов, вооружения, но и хорошие вести с Родины. Например: правительстве взяло курс на левый поворот, национализировало богатства олигархов, привлекло к

ответственности спекулянтов и готовит судебные процессы над теми, кто грабил Россию все последние годы и распродал национальные богатства. Гражданам вернули прежний пенсионный возраст. А президент извинился перед народом за допущенные ошибки.

Вот тогда бы ощущался единый монолит. Но власть не принимает стратегических шагов, не мобилизует ресурсы. Поэтому цены растут, народ нищает, а олигархи даже в период военной операции умудряются получать доходы в миллиарды долларов. Получается, «мы воюем, а в тылу воруют». А власть в это время пытается гнобить коммунистов, представителей левого движения. Какое уж тут единство?

Если люди поймут сегодняшнюю социально-политическую ситуацию в стране, то появятся другие лозунги, мобилизующие народ не только на поддержку армии в борьбе с нацизмом, но и

на коренные изменения в стране, которые позволят более результативно решать вопросы данной спецоперации.

Для победы над нацизмом нужен левый поворот! Богатства олигархов - на возрождение братства! Пусть вдохновляет нас в борьбе с фашизмом мужественный образ советских солдат! Власть, в борьбе с нацизмом крепки единство народа! Прекрати гонения на коммунистов и представителей левого движения! Президент, дай России шанс на возрождение!

Галина НОВИКОВА, председатель Ставропольского отделения Всероссийского женского союза «Надежда России».

12 МАЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОЙ СЕСТРЫ

300 ЛЕТ ПО ПУТИ ДОБРА И МИЛОСЕРДИЯ

Профессия медицинской сестры появилась в 1722 году при Петре Первом. Первой сестрой милосердия в России по праву считают Маргариту Михайловну Тучкову. Получив в дворянской семье прекрасное домашнее образование, она посвятила свою жизнь делу спасения раненых. Героиней обороны Севастополя в середине XIX века стала сестра милосердия Даша Севастопольская - Дарья Лаврентьевна Михайлова, единственная из женщин низшего сословия, награжденная золотой медалью на Владимирской ленте «за усердие». Во время русско-турецкой войны прославилась своей профессией сестра милосердия полевого госпиталя Юлия Вревская.

В годы Великой Отечественной войны на фронте были уже 200 тысяч врачей, 500 тысяч средних медработников, 300 тысяч санитаров. 20 миллионов раненых и больных солдат и офицеров Красной Армии получили медицинский уход, до 80% из них вернулись в строй. За это время ни на фронте, ни в тылу на территории СССР не вспыхнуло ни одной эпидемии. Вместе с тем в боевой обстановке смертность медицинских работников была на втором месте после гибели бойцов на полях сражений. За годы Великой Отечественной войны 47 медработников стали Героями Советского Союза.

Ольгу Яковлеву Аксёнову война застала зрелым медицинским работником, когда она в военном санатории причерноморского города Хоста возвращала здоровье солдатам и офицерам, получившим ранения на финской войне и на Халхин-Голе. А затем всю Великую Отечественную она выхаживала раненых в эвакуогоспитале.

Записи в трудовой книжке свидетельствуют о том, что Ольга Яковлевна была мобилизована в армию 17 июля 1941 года, 19 июля зачислена в эвакуогоспиталь №2134 на должность медицинской сестры палаты. Клятвенное обещание, которое в торжественной обстановке давали мобилизованные в РККА медицинские работники, было дано 7 ноября 1941 года в день исторического парада защитников Москвы на Красной площади. Она служила в эвакуогоспитале до 25 декабря 1946 года. Благодаря её умелым рукам и профессионализму многие солдаты и офицеры были возвращены в строй.

Сегодня военные историки говорят, что Великая Отечественная была выиграна благодаря раненым. Читая воспоминания фронтовиков о том, сколько раз за годы войны они были ранены и сколько раз из госпиталей снова отправлялись на фронт, невольно думаешь, что подвиг медицинских работников военных лет по-настоящему не оценён. Должны в их честь стоять памятники, как поставлены они в честь танкистов, лётчиков, пехотинцев-автоматчиков, краснофлотцев, партизан.

Лишь сказанные вскользь воспоминания фронтовых медсестричек из Новоалександровска говорят о том, что их мужество и героизм не уступали героизму красноармейцев.

Вера Ивановна Зиновьева училась в медицинском училище, когда началась война. После занятий несовершеннолетние девочки добровольно ходили в госпиталь ухаживать за ранеными. Да так до конца войны там и остались. Вера Ивановна со своим госпиталем №413 дошла до Берлина.

Раиса Андреевна Назарова со слезами вспоминала о том, что иногда раненых было так много, что вынести с поля боя сразу всех было невозможно. Приходилось на месте устраивать захоронения из трупов и укрывать там оставшихся в живых от ветра и пуль, чтобы выносить по очереди в зависимости от тяжести ранения.

Анастасия Ивановна Садченко, чей путь проходил сначала от Смоленска до Москвы, потом от Волги до Праги, в боях за пределами СССР получила тяжёлую контузию, потеряла слух, но в госпиталь не поехала, продолжала работать хи-



Медсестра эвакуогоспиталя №2134 с июля 1941 по декабрь 1946 года Ольга Яковлевна Аксёнова-Ленкина

ругической медсестрой в полевом медсанбате. «Там слух не особенно был нужен, - говорила она, - операционной сестре нужны глаза и руки».

Все они продолжали трудиться в своей профессии и после войны. Человек особой судьбы, единственная на Ставрополье женщина, полный кавалер ордена Славы Матрёна Семёновна Нечепорчукова-Наздрачёва работала в мирные годы старшей медсестрой Красногвардейской специальной школы-интерната для детей, страдающих ДЦП.

Ольга Яковлевна Аксёнова-Ленкина была награждена орденом Отечественной войны 2-й степени, медалями «За оборону Кавказа», «За победу над Германией», юбилейными медалями, а за самоотверженный труд в мирные годы удостоена звания Отличника здравоохранения. Много лет она работала школьной медсестрой, хирургической сестрой, старшей медсестрой детского отделения Новоалександровской районной больницы. Ей доверяли самые сложные процедуры при лечении малышей. Их дело успешно продолжили в Новоалександровской районной больнице медсестры следующего поколения - Людмила Фёдоровна Перверзева, Валентина Александровна Рязанцева, Алла Николаевна Мороз, Любовь Ивановна Колташкина, старший фельдшер отделения скорой помощи Раиса Егоровна Чернышова и многие другие, кто возвращал нам здоровье и радость активной жизни.

Пусть же и для нынешних медработников доброта и милосердие будут главными профессиональными качествами. Жители Ставрополья ценят ваш труд, благодарят за мужество, самоотверженность и поздравляют с 300-летием нелёгкой службы на страже здоровья людей.

В.П. ЛЕНКИНА.

Новоалександровск.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

Уважаемые товарищи! Если вы за правду, подпишитесь на газету «РОДИНА» - незаменимый помощник партийных отделений всех уровней в деле пропаганды и агитации. Оформить подписку можно в любом почтовом отделении края. Индекс газеты - ПА157. Стоимость на полугодие 432 руб. 90 коп.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Лермонтовский ГК КПРФ и жители города сердечно поздравляют

Галину Амбарцумовну ЗАГУМЕННЮ с днём рождения! Выражаем благодарность за активную работу на благо города. Желаем крепкого здоровья, внимания и заботы близких, исполнения задуманного.



